



ΣΥΡΙΖΑ
ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ

7470
3-4-14

3.4.2014

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους κ.κ. Υπουργούς

-Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής

-Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων

- Εσωτερικών

- Υγείας

Θέμα: Ποιότητα νερού, έργα υποδομής και ανεπάρκειες δικτύου ύδρευσης στην Ξάνθη

Σύμφωνα με δηλώσεις του προέδρου του Πανελληνίου Κέντρου Οικολογικών Ερευνών σε τοπικό μέσο ενημέρωσης της Ξάνθης, το καλοκαίρι του 2013, κατά τη διάρκεια τακτικών ελέγχων του οργανισμού στους υδροφόρους ορίζοντες και στο πόσιμο νερό της περιοχής, διαπιστώθηκε πως σε ποσοστό 45% στη Ξάνθη και 60% στη Σταυρούπολη το νερό ήταν φορτισμένο με κολοβακτηρίδια καθώς το δίκτυο ήταν μπλεγμένο με βοθρολύματα, εγείροντας ερωτηματικά για την ποιότητα του νερού που καταναλώνεται από τους πολίτες, και τους κινδύνους για τη δημόσια υγεία.

Εξάλλου, σημαντικό ζήτημα προκύπτει από το γεγονός πως, τουλάχιστον μέχρι το 2011, το σύνολο της πόλης υδροδοτούταν από σωλήνες αμιάντου παρά την απαγόρευση χρήσης ήδη από το 2005 σύμφωνα με την Κοινοτική Οδηγία 1999/77/ΕΚ. Με δηλώσεις του ο πρόεδρος της ΔΕΥΑΞ τόνιζε πως η παρουσία αμιάντου στις σωληνώσεις δεν εγκυμονούσε κανέναν απολύτως κίνδυνο για τους πολίτες και πως οι εργασίες πλήρους αντικατάστασης των ακατάλληλων σωληνώσεων θα ολοκληρώνονταν σε σύντομο διάστημα. Επιπλέον, παρά τα όποια έργα αναβάθμισης του δικτύου, οι περιπτώσεις βλαβών είναι πάρα πολύ συχνές, με αποτέλεσμα τις πολύωρες διακοπές υδροδότησης που επηρεάζουν χιλιάδες οικογένειες. Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση της Λεύκης του δήμου Ξάνθης το 2012, όπου για 15 ημέρες οι κάτοικοι δεν είχαν πρόσβαση σε πόσιμο νερό.

Επειδή είναι αδιανόητο ένα καινούριο (σύμφωνα με τη ΔΕΥΑΞ) δίκτυο να αντιμετωπίζει διαρκώς βλάβες, καθιστώντας επισφαλή την υδροδότηση των πολιτών,

Επειδή η επάρκεια και η καλή ποιότητα του νερού πρέπει να αποτελούν πρώτη προτεραιότητα όλων των φορέων που ασχολούνται με το νερό και ιδιαίτερα των οργανισμών ύδρευσης,

Επειδή το νερό είναι δημόσιο αγαθό, δικαίωμα και πηγή ζωής,

Επειδή τα βασικά έργα υποδομής οφείλουν να ανταποκρίνονται στις ανάγκες της κοινωνίας,

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

1) Ποια μέτρα θα λάβουν για την προστασία των πολιτών μετά από τη δημόσια αναφορά του προέδρου του Πανελληνίου Κέντρου Οικολογικών Ερευνών;

2) Σε ποιους παράγοντες οφείλονται οι πολύ συχνές βλάβες και διαρροές στο δίκτυο ύδρευσης του δήμου Ξάνθης και έχουν αντικατασταθεί το σύνολο των ακατάλληλων σωληνώσεων του δικτύου;

3) Ποιο είναι το συνολικό ύψος των δανείων που έχει συνάψει η ΔΕΥΑΞ από το 2010 και σε πόσα από αυτά ο δήμος Ξάνθης παρουσιάζεται ως εγγυητής;

Οι ερωτώντες βουλευτές

Χουσεΐν Ζεϊμπέκ

Χαρά Καφαντάρη